



竞风流

杨家玉竞走一骑绝尘

新华社巴黎8月1日电(记者许东远、吴俊宽)1日,在巴黎奥运会女子20公里竞走决赛中,世界纪录保持者、中国选手杨家玉一骑绝尘,以1小时25分54秒的成绩夺得金牌,这也是中国田径历史上第12枚奥运金牌。

开赛后,杨家玉冲出第一集团,取得领先。2公里处,秘鲁选手跑到第一位。杨家玉紧跟在第一集团前排位置,马振霞紧随其后。5公里处,杨家玉开始加速取得大幅领先,优势越拉越大。7公里时,杨家玉步态轻盈,领先第二名16秒,马振霞仍紧紧跟住。9公里时,临近中午11点,气温明显上升,场上选手开始在补给站补水降温。到13公里处,杨家玉与第二集团的距离最大拉开到44秒。14公里时,第二集团开始发力,到18公里处,杨家玉的领先时间仅剩15秒。

进入最后一公里,西班牙选手佩雷斯紧追不舍,杨家玉顶住压力,领先第二名25秒,微笑着冲过终点。“我听到教练一直在赛道边上喊,让我放松,让我相信自己,让我笑。”杨家玉赛后说道。

2019年田径世锦赛,杨家玉被罚出场,无缘决赛。东京奥运会,她领到第三张红卡被罚停2分钟,直接退出了金牌争夺。而这一次,杨家玉赢得精彩。“我非常激动,今天这枚金牌等了8年。从头到尾我一直都是按照自己的节奏走,很自信。”



展雄姿

潘展乐破世界纪录夺冠

新华社巴黎7月31日电(记者刘旸、周欣、夏亮)中国游泳队终于打开在巴黎奥运会上的金牌“账户”,潘展乐在31日进行的男子100米自由泳决赛中,以46秒40打破由自己保持的世界纪录,夺得冠军,为中国泳军一扫连日阴霾。

潘展乐当天在决赛中展现出绝对统治力,出发反应时间只有0.62秒,之后一骑绝尘,没有给其他对手任何反超机会,46秒40的成绩大幅提升了他在今年多哈世锦赛上创下的46秒80的世界纪录,为中国游泳队赢得本届奥运会首金。潘展乐也是巴黎奥运会游泳赛场首位打破世界纪录的运动员。

澳大利亚选手查默斯和罗马尼亚名将波波维奇分别获得亚军和季军。

马尔尚之后在男子200米蛙泳决赛中再接再厉,以2分05秒85刷新奥运会纪录,摘得个人本届奥运会第三枚金牌。他夺金的三个项目都刷新了奥运会纪录。今年多哈世锦赛该项目冠军、19岁中国队小将董志豪名列第四。

女子200米蝶泳半决赛中,张雨霏以第三名晋级决赛,陈露颖位居第10,无缘决赛。女子200米蛙泳半决赛中,奥运冠军叶诗文以第五名晋级决赛。男子200米仰泳,老将徐嘉余退赛。

女子水球小组赛中,中国队7:12不敌加拿大队,遭遇三连败。



神射手

刘宇坤步枪三姿夺金

新华社巴黎8月1日电(记者林德韧、王梦)在8月1日进行的巴黎奥运会射击男子50米步枪三姿比赛中,中国选手刘宇坤表现强势,以463.6环的成绩战胜各路好手夺得冠军,这也是中国射击队在本届奥运会上获得的第四枚金牌。

刘宇坤在近两年展现出了出色的竞技状态,尤其是进入今年,他连续两次打破世界纪录。在国际射联的各类预测中,刘宇坤也都是夺冠的最大热门之一。

这是刘宇坤第一次参加奥运会比赛。在此前一天进行的资格赛中,他也发挥稳健,以第一名的成绩晋级决赛。决赛开始后,刘宇坤继续稳定发挥,在跪姿和卧姿各15枪之后排名第二。

最后一项立姿比赛,此前一直领先的挪威选手海格连续出现远弹,逐步退出冠军争夺。刘宇坤与乌克兰选手库里什和印度选手库萨莱进入了最后的比拼。

倒数第三枪和第二枪,刘宇坤打出了10.2环和10.9环,在最后一发之前确立了1.8环的优势。最后一枪,刘宇坤打出9.9环,库里什打出9.4环,刘宇坤顺利夺冠。

“这块金牌并不仅仅属于我个人,背后离不开团队的支持,教练、复合团队、康复老师们等等,一起团结合作,才有了今天的结果。我在这里要感谢他们,因为有他们每一个人,才可以造就我现在这一场比赛当中取得的成绩。”刘宇坤说。

常园锁定一枚拳击奖牌



破心魔

巴黎奥运会拳击女子54公斤级四分之一决赛8月1日在北巴黎竞技场举行。中国选手常园以4比1战胜头号种子、来自保加利亚的斯坦尼米拉·彼得洛娃,顺利晋级半决赛,并确保收获奖牌。

常园一上场就展现出了不俗的实力,利用灵活的步伐和精准的出拳,不断给对手施加压力。面对实力强劲的1号种子,常园还展现出了极强的自信心和调整能力,始终保持冷静,不断调整战术应对,确保自己的领先优势。比赛第五回合,双方体力皆到达极限,常园凭

借超强的毅力和韧劲坚持到了最后一刻。

常园赛前表示:“我将全部注意力都集中在比赛中,把每一场比赛当作自己的最后一场比赛来对待。希望我能在巴黎取得更大的突破。”常园做到了。与东京奥运会遗憾止步四强相比,她在本届奥运会上打破心魔,拿到了征战奥运赛场的最好成绩,而这也是对她多年来辛勤付出的最好回报。

由于巴黎奥运会拳击比赛采用“双铜牌”规则,常园在本场比赛胜利后,已经提前锁定了一枚奖牌。

据《文汇报》 陈海翔 邓翔瑜